

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 25 февраля

† Вселенская родительская (мясопустная) суббота **свя- тителя Мелетия, архиепископа Харьковского († 1846)
1649-й. Восставшие в апреле 1648 г. томские служилые люди, сместившие воеводу О.И. Шербаго и установившие в городе самоуправление, отказались выполнить приказание царя вернуть Шербаго к власти; восстание продолжалось до августа 1649 г.
1865-й. В Москве, в доме вдовы И.И. Пушкина умер декабрист Павел Сергеевич Бобринцев-Пушкин, родился 27 июля 1802 г.; в 1827-1856 гг. был на каторге и в ссылке в Сибири, лечил население.
1918-й. На станции Болотная Томской железной дороги Совет рабочих депутатов с помощью красногвардейского отряда с Анжерских копей разогнал волостную управу.
1918-й. Красноярский губернский исполком заявил о недопустимости подписания мира на условиях Германии.
1922-й. В деревне Власье, близ Барнаула, убит руководитель краевых партизан Алтай Ефим Мефодьевич Мамонов, родился в 1888 г.; в конце 1918 г. организовал партизанский отряд.



3-4 стр
Очередной выпуск «Спортарены» читайте во вкладыше

Особо представлять кузбассовцам Валентина Махалова не надо. В рубрике «Из будущей книги» читайте его стихи

Одним абзацем о важном и интересном

Намеченная на 1 марта всероссийская политическая стачка шахтеров проводиться не будет — такое решение принял на заседании президиум Росуглепрофсоюза в четверг. На заседании тем не менее принято решение о сохранении предзабастовочной готовности и перенесении сроков пикетирования Белого дома с 28 февраля на 15 марта. За это время, отмечается в решении президиума, правительство сможет решить вопросы по нормализации обстановки в отрасли, тем более, что правительство уже обязалось поэтапно выплачивать задолженность, а Госдума приняла решение о направлении в отрасль дополнительных внебюджетных средств общей суммой 10 трлн рублей. Решение президиума профсоюза было доведено на селекционном совещании до всех предприятий отрасли. Однако председатель окружного теркома Росуглепрофа Юрий Вишневецкий сообщил «PostFactum», что шахтеры Воркуты не отказались от намерения провести 1 марта политическую стачку.

Вице-премьер РФ Сергей Шахрай заявил 23 февраля в Екатеринбурге: «Борис Ельцин, ранее не намеревавшийся выставить свою кандидатуру на предстоящих президентских выборах, теперь изменил свое решение под влиянием чеченских событий и считает проблему выборов для себя ключевой». На встрече с представителями правительства Свердловской области вице-премьер, прибывший сюда для участия в конференции «Региональные структуры России в геополитическом и цивилизованном аспектах», отметил, что выборы губернаторов состоятся одновременно с выборами Президента РФ, «на последние откладывать нельзя».

Президент РФ Борис Ельцин сегодня отклонил федеральный закон «О повышении минимального размера оплаты труда», сообщает пресс-служба Президента РФ. В письме Президента РФ, направленном Председателю Госдумы Ивану Рыбкину, отмечается, что данный закон, принятый 15 октября и одобренный Советом Федерации без учета заключения правительства РФ, повлечет повышение ставок (окладов) работников бюджетной сферы в 2,64 раза, что потребует дополнительно 159 трлн рублей за счет бюджетов всех уровней, а проектом федерального бюджета на 1995 год средства на эти цели не предусмотрены. Для преодоления президентского вето, согласно Конституции, Госдума должна собрать не менее 2/3 голосов депутатов.

В День защитников Отечества в разрушенной столице Чечни прошла торжественная церемония открытия памятника российским воинам, павшим в боях за освобождение Грозного. Пожар, это событие было приурочено к дню рождения Джохара Дудаева и к 51-й годовщине депортации чеченцев Сталиным.

23 февраля в областных средствах массовой информации было опубликовано сообщение о том, что Законодательным собранием области принят закон «О статусе депутата Законодательного собрания Кемеровской области», который считается вступившим в силу с 4 ноября 1994 года. В обоснование указанных сведений дается ссылка на решение областного суда. Между тем, сообщили из администрации области, это решение не может вступить в законную силу, так как не истек срок на его кассационное обжалование. В настоящее время администрацией подготовлена кассационная жалоба в Верховный суд Российской Федерации для окончательного решения вопроса о правомерности принятия Законодательным собранием закона области предусматривающего финансовые и материальные льготы депутатам представительного органа власти.

В Кемеровском высшем военном командном училище связи имени маршала Ивана Пересыпкина введена многоуровневая система подготовки кадров для Российской армии. Если раньше для курсантов был установлен единый срок обучения — четыре года, то теперь открыт выбор: можно учиться два года или пять лет.

Президент Белоруссии А. Лукашенко распорядился приостановить уничтожение военной техники на территории республики. Он об этом сообщил на торжествах по случаю Дня защитников Отечества. Он дал понять, что это решение вызвано заметным нарушением установившегося в мире паритета сил. Президент Белоруссии имеет в виду желание государств Восточной Европы вступить в НАТО, в результате чего Белоруссия будет граничить с Североатлантическим альянсом.

В Калининграде задержан главный бухгалтер акционерного общества «Русский дом селенга» которую изблочкили в хищении 700 миллионов рублей

собкор диктует в номер

Пьяный на шахте — почти обыкновенно. Администрации предприятий решаются на жесткие меры. Особенно активно, оказывается, горняки водят дружбу с «зеленым змием» в дни забастовок

У однодневной общероссийской горняцкой предупредительной забастовки, что состоялась 8 февраля и в которой приняла участие шахта «Капитальная», помимо прочего, был и еще один нигде не отмеченный результат. Из разных уголков административно-бытового комбината шахты техники извлекли ни много ни мало сто сорок пять пустых бутылок из-под спиртного. Так что забастовка в самом деле оказалась предупредительной. Предупредительной в том смысле, что показала, чем может обернуться даже малейшее послабление трудовой дисциплины.

Глядя на эту гору «порожняк», один из руководителей шахты в сердцах восклицает: «И пьют-то, черти, что!»
За годы экономических реформ среди горняков заметно ослабла трудовая дисциплина. В том числе и на «Капитальной», в недалеком прошлом одной из лучших в системе Минуглепрома СССР. Теперь горняки зачастую пьют что под руку попадет и где попоало. Со всеми отсюда вытекающими последствиями. Достаточно сказать только за последние 12 месяцев полтора десятка человек умерли, в основном от инфаркта и инсульта. Особенно этим «отличаются» на 7-м и 10-м участках. На днях пьяных горняков выгнали прямо из трамвайчика, который направлялся в забой.
Руководство «Капитальной» стало принимать к выпивкам самые жесткие меры. С помощью сотрудников милиции в АБК, подсобных помещениях, цехах, на поверхности проводятся специальные рейды проверки. Усилен контроль перед спуском горняков в подземные выработки, особенно за рабочими ведущими профессиями, связанными с механизмами.
В минувший вторник, 21 февраля, когда проводился очередной «день директурса», на котором присутствовали все специалисты шахты, вопрос был поставлен так: пьяный на шахте — потенциальный преступник. Спрос за пьяных рабочих будет в первую очередь с руководителей, начиная с горных мастеров.
«Репрессии» приносит неплохие результаты. Пьяных людей на шахте теперь не встретишь. Конечно, здесь сказано и то, что наиболее ретивые любители спиртного уже уволены с работы. А 8 февраля, т.е. во время предупредительной забастовки, пьяных в административно-бытовом комбинате «выловлено» около 20.

А. ЦЫРЯПКИН, г. Осинники

взгляд художника



Рис. М.Ларичева.

наши корреспонденты передают

- Погиб от взрыва в забое
- Аграрий и рабочий: каждому свое
- Отдел собрал бойцов в поход
- Память о павших — забота о живых
- Магазин для блага обороны и спорта

Владимир ВАСИЛЬЕВ
Киселевск

Вечером 23 февраля на шахте «Краснокаменская» в забое от взрыва погиб горнорабочий Евгений Бараккин, 1972 года рождения.

Предполагается, что совершено самоубийство. Госкомиссия пока не установила, на каком взрывном устройстве подорвался рабочий и были ли при этом использованы шахтовые взрывчатые вещества.

Валерий ШЕВЦОВ
Мыски

Копий мысковских предприятий стали их подсобные хозяйства: не закрываются, но и не развиваются.

Поголовье скота за год сократилось почти во всех оставшихся семи животноводческих хозяйствах из за дороговизны кормов и соответственно высокой себестоимости мяса. Предприятиям выгоднее получить продукты по бартеру или в обмен на помощь сельчанам известиями. Так сегодня выг-

лит «смычка» города с селом. Можно гадать временное явление — затухание подходов или это тенденция к полному разделению труда между промышленными и сельскохозяйственными предприятиями.

Михаил ЖИВОПИСЦЕВ
Белово

Пять милиционеров-добровольцев из отдела внутренних дел станции Белово отправились в Чечню. Собирали воинов, что называется, всем миром. Ведь требовались полное обмундирование, деньги. Некоторые из отъехавших оставили в Белове семью, а это значит и им нужна теперь помощь. Ребята примут участие в охране железнодорожных объектов и грузов. Все они отобраны в эту ответственную командировку после строгой персональной комиссии.

Светлана ГИБНЕРС
Новокузнецк

Завтра завершается благотворительный телемарафон, посвященный 50-летию Победы.

Акция стартовала 21 февраля в культурном центре АО «Западно-Сибирский металлургический комбинат» и охватила все районы города. Посильную денежную лепту в фонд Победы вносят все от мала до велика. Только за первые три дня марафона собрано более 150 миллионов рублей.

Юрий МИХАЙЛОВ
Березовский

В поселке Октябрьский открылся магазин, принадлежащий акционерному обществу «Оборонно-спортивная техническая организация». Это третья торговая точка ОСТО (бывший ДОСААФ) в городе. Ассортимент товаров в новом магазине велик и разнообразен: хотя и далеки от обороны и спорта. Продавцы предлагают носильные вещи, ковры и посуду. Техника представлена аккумуляторами для автомо-

экспертиза

Дорог марганец

В Междуреченске по инициативе городского комитета экологии и природных ресурсов впервые воспользовались правом на общественное обсуждение сложных и затрагивающих интересы населения экологических проблем. 22 февраля состоялся первый этап обсуждения — допустима ли разработка Усинского марганцевого и Алтунского тальк-кремнистого месторождений.

В обсуждении участвовали все заинтересованные стороны — начиная с представителей «Сибирской марганцевой компании» и кончая междуреченским казачеством и станцией юных натуралистов. До сих пор в местной прессе преобладали сторонники экологии, опасавшиеся за судьбу реки Усы и прилегающих к ней районов (в том числе и заповедника «Кузнецкий Ала-тау»). В тетерешнем разговоре все больше раздавалось голоса в пользу разработки этих месторождений, которые, оказывается еще в 1939 году называли золотым фондом страны.

Очень убедительно выглядели доводы генерального директора «Сибирской марганцевой компании» Н.И. Михеева, который заметил, что после отселения республиканских наиболее значительные источники марганца остались за пределами России. В результате появились колоссальные проблемы в металлургии. Добыча руды и производство марганцевого концентрата — процесс энергоемкий, поэтому, мол, Украина и Грузия, нуждающиеся в энергетическом, не в состоянии удовлетворить темпы добычи и обогащения марганца на прежнем уровне. И доставка руды в Кузбассе при нынешних таможенных пошлинах и тарифах на перевозку стала для металлургов слишком дорогой. Единственный в России ферромарганцевый завод в Туле по этим же причинам закрыт.

Было сказано, что Усинское месторождение марганца — крупнейшее и единственное в России. Месторождения на Урале в Иркутской области, на Дальнем Востоке и у нас в Кузбассе (Беловский район) гораздо мельче.

И вот сейчас мы стоим перед выбором: либо будем брать руду под боком но в какой-то степени поплачнем экологией (без этого не обойтись) либо будем ввозить.

Большое сомнение есть и по разработке Алтунского месторождения талька.

После двухчасовых дебатов решено рекомендовать администрации города определить условия освоения месторождения. Условия еще раз всерьезно обсудить. Если вариант разработок, то есть на получение лицензий, одним из основных условий которой будет экологичность проекта. Но, как предполагают по предварительной оценке экологии, стоимость жестких экологических условий добычи превысит ту выгоду на которую рассчитывает компания. Дешевого марганца здесь не будет.

Г. СОЛОДОВА, корр. «Кузбасса»

г. Междуреченск

погода

☉ ФЕВРАЛЬ ☾

Восход 8.18
Закат 18.41
Долгота дня 10.23

25

Посл. четв.
22 февраля
Восход 4.52
Закат 13.13

Центр по гидрометеорологии сообщает: 25 февраля днем по области ветер юго-восточный умеренный, температура 1-6 градусов мороза. Давление и влажность существенно не изменятся.

Открыта подписка по льготным ценам

В феврале-марте наши уважаемые читатели смогут подписаться на «Кузбасс» на второе полугодие по прежним ценам. В апреле стоимость подписки возрастет.

«КУЗБАСС»
три раза в неделю, индекс 51901; на месяц — 4850, три месяца — 14550, полгода — 29100 рублей.

Как и прежде, выписывающие пятиразовый «Кузбасс» будут дополнительно получать еженедельное рекламное приложение «Панорама».

«КУЗБАСС»
три раза в неделю, индекс 31029; на месяц — 3180, три месяца — 9540, полгода — 19080 рублей.

«КУЗБАСС»
один раз в неделю, индекс 31023; на месяц — 1140, три месяца — 3420, полгода — 6840 рублей.

Подписка принимается во всех отделениях связи.

Задержаны мошенники

23 февраля сотрудниками налоговой полиции выявлена и задержана группа мошенников, занимавшаяся под видом налоговых инспекторов вымогательством у продавцов коммерческих киосков Юрия Фадеева, с высшим образованием, но специальности в прошлом врач, нигде не работает; Валерий Александрович Влозенок, дворник жэка («КЭМЗ»); Валерий Леонидович Королев, нигде не работает.

У задержанных изъяты все рублики, нормативных актов, бланки объяснений, приходные ордеры с печатью областной па-

пресс-служба налоговой полиции сообщает



Надежда Васильевна Матвеева, воспитатель школы-интерната №6 для детей-сирот. Фото Ю. Гурина.

совет старейшин

«Здравствуйте!»

Входя в знаковый зал, все на этот раз здороваются. Совершенно естественное и все же непривычное приветствие можно объяснить тем, что сходятся ветераны — члены совета старейшин при администрации области.

Таняша ШАТСКАЯ, обозреватель «Кузбасса».

Это, уже не первое, однако не совсем обычное совещание, скорее, семинар старейшин, назначенных главами администраций на местах.

Приветствия собравшихся, глава администрации области М.Б. Киселев обращает внимание на то, что собравшиеся — более авторитетные, известные люди, которые могут быть чрезвычайно полезны исполнительной власти.

В совете старейшин — двадцать человек, представляющих промышленность, сельское хозяйство, образование, науку, культуру, здравоохранение, жилищно-коммунальный сектор.

О развитии структуры социальной защиты рассказывает начальник управления областного центра занятости населения, кандидат юридических наук Ю.В. Клим.

точка зрения

«Внизу — власть тьмы, а наверху — тьма власти»

На первый взгляд, во многих рабочих специальностях цель достигается без участия ума и чувства.

Шактеры, к примеру, говорят: «Что наша работа? Берди больше — кидай дальше! Дура, надо делать то, к чему привитила жизнь: словом, сапожник знает свои колодки!»

Разве мы не правы, называя разное отношение политиков к шахтерам одним словом?

Партократы, перестроившиеся в шеренги демократов и бюрократов всех мастей, не сбрасывают со счетов факторы социального порядка.

В перестроенные годы, создав мощную индустрию переливания из пустого в порожнее, упитанные верхние эшелоны власти с высочайших трибун свою ораторскую прозу обильно покрывали идеями Ленина А.нине?

Как было неудобно смотреть на братьев-шахтеров, когда они поехали в Москву защищать правительство, когда организовали на Красной площади сборище, кричали: «Ельцин! Ельцин!»

Товары о нашем рабстве, даже утратив момент патристического состояния общества в годы репрессий и коллективизации, вспоминаю (работая я и заведующим молочнотоварной фермой в колхозе).

Вспомним печальное постановление о лошадях, которые были обременены дамскими, поадамскими чужой корм, порожками социалистическую Родину бездельным ржанием и тележным скрипом.

Помню пленум ЦК, съезды, которые назывались переломными. В частности, январский (1961 год) пленум, где за четыре часа выступления

Н.С. Хрущева сорок раз бурно ему аплодировали. Через три года дорогого Никиту Сергеевича «прохлупали» Мартовский (1965 год) пленум, который в течение десятка лет «подчеркивался» и «освещался» в печати.

Да, к едномудушию мы приехали не то что давно, а с рождения. Так и эти, десятками лет отучали народ мыслить.

Между тем, социальные притязания народа растут, как и ожидание немедленных улучшений. Причины неудач просматриваются довольно ясно: забыли о том, что великая энергия рождается лишь для великих целей.

Р. ШАРАФУДИНОВ, г. Киселевск



Рис В.Шилова.

Экономика Кузбасса: итоги, оценки, прогнозы

В одном из недавних интервью газете «Известия» президент Вольного экономического общества России профессор Г.Х. Попов отнес Кузбасс к региону депрессии.

Михаил ВИТКИН, член центрального правления Вольного экономического общества России.

Плюсы и минусы реформы

В 1994 году отчетливо проявился двойственный характер радикальной экономической реформы.

Одновременно продолжался экономический кризис с хроническими проявлениями спада производства, с инфляцией, ростом взаимной задолженности, обнищанием части населения.

Нельзя назвать благоприятной и демографическую ситуацию. Сокращение естественного воспроизводства населения, механический прирост (в основном за счет беженцев и вынужденных переселенцев).

Кузбасс сохранил свои позиции в российской экономике, также переживающей не лучшие времена.

Комплекс главных отраслей

В сфере материального производства сохранились основные тенденции предшествующих лет — нарастание стоимости валового продукта за счет повышения цен при сокращении физического объема произведенной продукции.

которых приходится свыше 90 процентов валового продукта, замедлился в сравнении с 1993 годом.

Интенсивность и динамика темпов спада производства в каждой отрасли имели свои специфические причины.

Решающий вклад в замедление темпов спада внесла промышленность Новокузнецка, где объем производства сократился на 4 (в угольной отрасли на 0,4, в металлургии на 2,7).

Заметное замедление темпов спада строительных работ — результат слаборегулируемых структурных сдвигов в капитальных вложениях.

Спад производства на сельскохозяйственных предприятиях, поставивших значительную часть продукции растениеводства и животноводства на местные нужды.

Спад производства на сельскохозпроизводных предприятиях, поставивших значительную часть продукции растениеводства и животноводства на местные нужды.

Сократились машино-тракторный парк, объемы использования минеральных удобрений, сохранился диспаритет цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию.

Итоговые пока затели работы сырьевых отраслей Кузбасса намного лучше чем промышленности в целом.

Исходя из прогнозируемого жесткого бюджетного финансирования, уровня инфляции и спросовых ограничений.

Предприятия области сократили выпуск многих видов промышленной продукции в натуральном выражении.

«Утяжеление» промышленности

Предприятия области сократили выпуск многих видов промышленной продукции в натуральном выражении. Количественное соотношение между падением и ростом по учитываемым важнейшим видам изделий составило соответственно 95 и 5 проц.

него зарубежья добыча угля железной руды, выплавка металла сократились только на 2,8 процентов.

Трудности сбыта и нехватка средств для приобретения материальных ресурсов оказали прямое влияние на увеличение простоев.

Анализ результатов финансово-хозяйственной деятельности промышленных предприятий и фирм различных форм собственности свидетельствует об ущербе, точнее, об отсутствии разумной технической политики.

Динамика промышленного производства в текущем году во многом будет отражать влияние ограничений, присущих материальному производству.

В химической, легкой и пищевой промышленности, машиностроении также сократятся интенсивность спада, в результате произойдет некоторое выравнивание динамики выпуска изделий в сырьевых отраслях.

В химической, легкой и пищевой промышленности, машиностроении также сократятся интенсивность спада, в результате произойдет некоторое выравнивание динамики выпуска изделий в сырьевых отраслях.

